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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 3 DEL 28/01/2021

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" PER LA DIGITALIZZAZIONE. RITIRATA

L’anno  duemilaventuno il  giorno ventotto del  mese  di  gennaio alle  ore 20:30 in 
Casalgrande, in parte nella sede Municipale e nella solita sala delle adunanze, in parte in  
videoconferenza. In seguito ad avviso del Presidente del Consiglio, diramato nei modi e 
nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio Comunale per trattare 
gli argomenti portati all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 17.
 
Sono altresi,  presenti  il  vice  sindaco Silvia  Miselli  e  gli  assessori  Laura Farina, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  alla  mozione  presentata  dal  Gruppo 
Consiliare "MoVimento 5 Stelle" avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" PER LA DIGITALIZZAZIONE. RITIRATA

"PRESIDENTE. Passa la parola al consigliere Bottazzi per l’illustrazione del punto.

BOTTAZZI.  Grazie  Presidente.  In  data  15  gennaio,  il  Presidente  del  Consiglio,  che 
ringrazio per la gentilezza, mi ha recapitato un atto,  una delibera di  U.T.S.,  la delibera 
numero 1 del 5 gennaio 2021 che ha questo oggetto: accordo attuativo delle Community 
network  Emilia  Romagna  per  la  digitalizzazione  dei  servizi  pubblici,  fondo  per 
l'innovazione approvazione. Questa delibera che è stata approvata e praticamente va a 
coprire l'oggetto della nostra mozione e tra l'altro il  fatto che U.T.S. partecipi  a questo 
accordo con la   Regione per l'accesso ai fondi per la digitalizzazione impedisce anche di 
partecipare al bando in oggetto della mozione e quindi a questo punto riteniamo qualcuno, 
visto  che  la  mozione  è  superata  da  questo  atto,  di  ritirarla  e  non  procedere  alla 
discussione. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi, prendiamo atto di quanto ci ha comunicato e 
pertanto il punto è ritirato. Il vicesindaco Miselli chiede un attimo la parola, prego.

MISELLI – VICESINDACO. Grazie signor Presidente. Esprimo un certo rammarico nella 
mancanza di trasparenza da parte del consigliere Bottazzi visto che questa comunicazione 
l'ho girata, parlando anche al telefono con il consigliere e dando piena disponibilità anche 
ad illustrare quello che era stato deliberato anche ad una capogruppo. Arrivare fino al 
consiglio  e  ritirare  la  mozione durante  il  consiglio,  quando comunque  su  questo  ci  si  
prepara chiedendoci, chiedendomi fino a questo punto che cosa mai avresti avuto da dirci,  
devo essere sincera, avevamo di meglio da fare e da lavorare rispetto a fare questa cosa. 
Grazie.

PRESIDENTE. Prego consigliere Bottazzi.

BOTTAZZI.  Intanto mi  sembra abbastanza fuori  luogo un intervento di  questo  tenore,  
perché io penso di avere il diritto di prendere il tempo che ritengo necessario per valutare  
un documento. Tra l'altro noi abbiamo presentato questa mozione e l’abbiamo protocollata 
il 29 di dicembre, siccome sapevamo che i tempi erano stretti per il bando, siccome non 
eravamo  a  conoscenza  di  com'era  la  situazione,  io  ho  comunicato  al  presidente  del 
consiglio  che  se  non  fossimo  rientrati  nei  termini  o  se  la  questione  fosse  già  stata 
affrontata,  avremmo  comunque  ritirato  la  mozione.  In  quella  data,  anzi  nei  giorni 
successivi, mi è stato risposto che il Comune si era già attrezzato, aveva già predisposto il  
necessario, aveva già presentato la domanda per il bando. Poi dopo ricevo il 15 gennaio,  
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perché la data della mail fa fede, ricevo il  testo della delibera di U.T.S. che è datato 5 
gennaio. Allora io non ho avuto da dir niente, ma se il Comune non poteva presentare la 
domanda, se la delibera dell’U.T.S. è del 5 gennaio, come avete potuto rispondermi, prima 
del 5 gennaio, dicendomi che avevate già fatto tutto? Io non volevo fare polemica, non 
volevo neanche menzionarla, mi dispiace se l’ho tirata per le lunghe, è colpa mia perché 
mi ero perso la mail del 15 gennaio, però non è stato né un atteggiamento doloso e né  
tantomeno una voluta mancanza di rispetto nei  confronti  degli  altri  consiglieri  e di  voi.  
Grazie.

PRESIDENTE.  Una  breve  replica  da  parte  del  vice  sindaco  poi  passiamo  ai  punti 
successivi, prego vicesindaco Miselli.

MISELLI.  Grazie.  La  risposta  è  stata  data  positiva  da subito  perché in  realtà  tutte  le 
pratiche sono state fatte  entro il  27 di  dicembre perché l'Unione e la Regione Emilia-
Romagna ci hanno dato quella scadenza quindi sapevamo già per certo che avremmo 
aderito. Detto questo, io rimango sempre a disposizione se avete bisogno di chiarimenti,  
come gli uffici. Grazie."
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


